

足坛假赌黑案铁岭开庭

新华社辽宁铁岭12月19日体育专电(记者 杨维汉 范春生)12月19日,辽宁省铁岭市中级人民法院分别公开开庭审理了国家体育总局足球运动管理中心女子足球管理部原主任张建强受贿、非国家工作人员受贿案和陕西国力足球俱乐部原董事长李志民非国家工作人员受贿案。

辽宁省铁岭市人民检察院指控,1997年4月至2009年10月,被告人张建强在担任国家体育总局足球运动管理中心业余部副主任、国家体育总局足球运动管理中心综合部副主任、国家体育总局足球运动管理中心女子足球管理部主任期间,利用管理裁判、女足工作等职务便利,为有关单位在裁判的选派和执裁比赛中得到关照等事项谋取利益,先后24次收受陕西国力足球俱乐部等8个足球俱乐部和2个省市足球运动管理中心人民币共计238万元。张建强又在2003年11月与足球裁判陆俊通谋,在执裁比赛中对上海申花SVA文广足球俱乐部给予关照,收受该俱乐部人民币70万元与陆俊平分。案发后,张建强上缴赃款260.95万元。

2003年9月、11月,被告人李志民利用担任陕西国力足球俱乐部董事长的职务便利,为四川冠城、上海申花等足球俱乐部所属足球队在当年保级、夺冠等事项谋取利益,先后2次收受上述俱乐部人民币共计250万元。案发后,李志民上缴全



部赃款。公诉机关认为,被告人张建强的行为已构成受贿罪、非国家工作人员受贿罪,被告人李志民的行为已构成非国家工作人员受贿罪,均依法追究刑事责任。法庭对公诉机关指控的事实进行了

调查,公诉机关出示了相关证据,被告人张建强、李志民就指控的事实回答了公诉人的提问,并在法庭调查结束后进行了最后陈述。张建强、李志民的律师为其进行了辩护。当地部分人大代表、政协委员,媒体

记者、球迷和其他群众代表,以及被告人张建强、李志民的家属等近百人旁听了庭审。

庭审结束后,法庭宣布择期宣判。上图:沈阳球迷李松华(右一)在法院门前表示对中国足球的希望。新华社发

让利剑永悬足坛

一场旷日持久的中国足球反腐大行动19日揭开了审判大幕。经过公安机关两年多排除万难的侦查取证之后,40多名包括足协官员、裁判、俱乐部高管及足坛各层面的“丑类”,从周一起,将陆续被押上法庭,接受正义的审判。

这场震惊中外的大审判,是顺天意、符民意、得人心的一次斩妖行动,是惩治腐败,净化中国足坛,为民除害的一次力度空前的大扫除,就是对藏污纳垢的足坛一次总体清算,也为其他行业反腐树立了一个样板,证明只要有决心,不手软,不管藏匿多深的腐败分子,其结局,必将是法网恢恢,疏而不漏。

这次足坛反腐的特点是决心大、时间长、范围广、震慑力空前。足坛扫黑风暴十年前就曾自下而上刮起,但由于种种原因,一直未能掘进“深水区”,一条“小鱼”裁判龚建平落网,其他涉嫌黑哨则蒙混过关,致使足坛反黑一度流产。这次的足坛反腐自上而下,决心大、力度强、历史罕见;有高层的空前重视,执法部门的坚韧执著,社会各界的广泛关注和声援,最终形成了一场足坛“灭丑”大围剿。除了裁判之外,腐败官员、俱乐部高管、违法的中间人,以及行贿者,假赌黑家族的“牛鬼蛇神”全部一锅烩,在法庭上实现了“大团圆”。

这次中国足坛令人触目惊心的“窝案”和系列案表明:足坛腐败由来已久,腐败已经从根烂起,蔓延到足坛各个角落。失去监督的公权力和形同虚设的规章制度,在权钱交易的黑金面前一触即溃。南勇、谢亚龙、杨一民、张建强等这些昔日在人们印象中人品不错的官员,涉嫌知法犯法,操纵比赛,利用手中权力疯狂受贿,将绿茵场变成敛财的逐利场。与此同时,中国足球假球、赌球、黑哨泛滥,球迷心寒彻骨,中国足球跌向深渊。

中国足球病入膏肓和足坛这窝腐败分子的恶行和污浊的足坛环境绝对有因果关系。这次的开端是亡羊补牢之举,也应该是法律全面介入足球的审判。以往教训证明,足坛反腐绝不能只拍苍蝇,不打老虎;也不能一曝十寒,见好就收。必须要建立长效的反腐机制,使反腐常态化、制度化,使法律利剑时刻在足坛高悬,威慑永在,这样才能使足坛腐败不致出现反弹,才不会使“一个龚建平倒下去,上百个龚建平站起来”的情形再现。

另外,应该看到,严刑苛法虽然可以威慑违法分子,但完全依靠刑罚这种法律最终救治手段,依然不够。既要有严刑峻法的威慑,也要加强道德品行教育,真正的治本要从治心开始。如果水被污染,鱼很难不得病;如果空气被污染,肺想健康亦难。

足坛只是社会的一个缩影,提升全民族道德水平是比抓一批腐败分子更艰巨、更长期的挑战。审判这批丑类是大快人心事,但仅抱着看热闹心态则不可取。在痛斥这些丑类的同时,也要拷问自己的内心:我是否能战胜贪念,坚守道德底线?这次大审判,只是开始,不是结束。将污浊和垃圾埋入寒冬,净化后的中国足坛才能迎来充满希望的春天。

新华社记者 杨明



张建强的13宗罪

新华社辽宁铁岭12月19日体育专电(记者 范春生 树文)中国足球反腐案19日正式开庭审判大幕,中国足协原副主席张建强成为此案系列案的受审第一人,当日上午出现在铁岭市中级人民法院第21法庭。记者跟踪一天的采访发现,通过公诉机关宣读检察机关的起诉书以及质证、辩论,揭开了张建强涉嫌两种罪名的13起犯罪事实,令人触目惊心。

中国足球腐败案被称为“2·06”专案。铁岭中院第21法庭19日只进行了对张建强的庭审。由于涉嫌的犯罪事实总计达到13起,整个庭审持续了将近一天。上午的庭审从8点30分进行到11点50分左右,下午13时开始,14点50分结束。张建强身穿“075”号囚服,整个庭审中显得比较平静。“积极认罪,哽咽忏悔”,这是其在一天庭审中给人留下的最深印象。

张建强此次涉嫌两个罪名,一个是受贿罪,一个是非国家工作人员受贿罪,涉案金额总计达273万元。其中涉嫌受贿罪的犯罪事实有12起,涉嫌非国家工作人员受贿罪的犯罪事实1起。起诉书列出的其以国家工作人员身份所犯受贿事实如下:

1.1997年4月,张建强主管裁判期间,陕西国力为得到裁判关照进入甲B,当时主教练贾秀全在北京体育学院附近送给张建强现金人民币40万元;1997年9月,全国乙级联赛复赛阶段,张建强按照贾秀

全的要求安排陈超做陕西国力和长春亚泰队主裁判,陕西队1:0获胜,以乙级联赛第三名的身份进入甲B。1998年10月底,陕西国力为了继续得到关照,由贾秀全在张建强的办公室送给他50万元。

2.1998年下半年,云南红塔足球俱乐部为了在甲B联赛的裁判选派工作中获得关照从而保级,由时任代理主教练王宝山在昆明海埂基地张建强所住房间送给张建强5万元。

3.1999年10月著名的渝沈之战,当时沈阳华晨为在甲A联赛中保级,由总经理章建先后6次在北京体育学院附近送给张建强共计人民币68万元。当年甲A最后一轮,张建强按照沈阳队的要求安排陆俊做第四裁判,当时比赛下半场晚开场5分钟,最后沈阳队在第92分钟攻入制胜一球,以2:1获胜从而保级成功。

4.1999年9月,云南红塔为在裁判选派中得到照顾从而确保冲甲A成功,由时任球队助理教练王立人在北京市顺风酒店送给张建强3万元,云南红塔在当年的甲B联赛中杀出,晋级2000年甲A联赛。

5.1999年12月末到2000年上半年,山东鲁能队为感谢张建强在裁判安排方面的关照,获得99赛季甲A和足协杯冠军,总经理邵克准先后两次在北京向张建强送了40万元。

6.1999年下半年到2000年年底,江苏舜天为在甲B联赛中获得的裁判关照,通过时任该俱乐部总

经理潘强先后4次送给张建强共计8万元。

7.1999年,上海申花在甲A联赛中在裁判的选派和执法中获得关照,通过潘强送给张建强10万元。

8.2004年11月至2005年11月,江苏华泰女足为感谢张建强的关照,由时任该俱乐部总经理在泰国、南京、义乌先后3次向其行贿共计5万元。

9.2008年2月张建强任女子部主任期间,武汉体育局足管中心为感谢女足世界杯和城运会期间张建强的帮助,由付强在重庆永川张建强所住房间送给张建强3万元。

10.2009年10月至11月江苏华泰女足为感谢张建强的关照,安排总经理苏宁在山东张建强所住房间向其行贿3万元。

11.2009年2月,湖北足球管理中心为湖北女足在全运会期间得到张建强在裁判方面的关照,向其行贿1万元。

12.2009年5月,浙江杭州女足为感谢张建强的关照,在天津他所住的酒店向其行贿2万元。

张建强所涉非国家工作人员受贿罪的犯罪事实是:2003年,甲A最后一轮,上海申花与上海国际一战,申花向张建强行贿70万元,后者与陆俊每人分得35万元。

铁岭中院对张建强的庭审已于19日下午14时50分结束,法庭将择期对其进行一审宣判。

与山东队一样,广厦队成为“巨人杀手”也是在上周该队的第二场比赛,他们战胜的是“狼角色”新疆队。那场比赛广厦队外援威尔森·钱德勒砍下了31分,并抢得13个篮板,风头完全盖过同是NBA成员的马丁。广厦队能展现如此威力,应该也归功于他们上周的第一场比赛,那场战役,广厦队战胜了福建队,止住了连败。只不过,70分的得分却创造他们进入CBA以来的第二低得分。高分低其实也无所谓,只有球队赢球才是硬道理。两连败的广厦队在上周最后一场比赛中,狂飙下126分的高分,战胜山西队,轻松收获三连胜。

本报记者 陈凯



生龙活虎2011 ——郑州体育岁末大盘点

又值年终岁末,生龙活虎的2011年即将收场。这一年,郑州体育风光红火。一年中,郑州体育健儿扬威全国七城会赛场,全民健身的脚步迈得稳健而又快速,体育惠民工程温暖人心……一件件实实在在的事儿书写着郑州体育的辉煌。

七城会郑州健儿展风采

2011年10月,第七届全国城市运动会在江西省南昌市举行。郑州市作为河南省唯一参赛城市,组团参加了本届城运会,经过前期预赛,共有291名运动员进入决赛阶段的比赛,人数上达到了历届之最。在决赛阶段所参加的16个大项中共获得11枚金牌、12枚银牌、14枚铜牌,并获得了体育道德风尚奖,取得了运动成绩和精神文明双丰收。金牌总数在全部57个参赛城市中排名第10位,在省会城市中排名第7位;奖牌总数在全部参赛城市中排名第9位,在省会城市中排名第6位。所获金、银、铜牌,全部突破两位数,创造了历次参加城运会的最佳成绩。城运会期间,市委、市政府两次向郑州市代表团发来贺电,表示祝贺和慰问,高度赞扬了他们良好的精神面貌和高超的竞技水平。代表团凯旋后,市委、市政府又专门举行庆功会。

值得一提的是,在本届城运会中,我市争金夺银项目的厚度显著增加,除金牌外,银牌和铜牌的数目增长更快,还获得7个第四名、12个第五名、6个第六名、6个第七名、8个第八名的好成绩。

全民健身活动红红火火

2011年郑州市的全民健身活动开展得红红火火。比如,一年一度的元旦长跑活动,各县(市)区农民篮球赛、河南省“促和谐·奔小康”全民健身活动羽毛球比赛、郑州市第五届百万妇女健身展示大赛、第22届“黄河杯”全国门球邀请赛、第五届郑开国际马拉松赛、河南省全民健身活动月暨郑州市全民健身活动月启动仪式等。据不完全统计,截止到目前,作为主管体育政府部门的郑州市体育局共组织举办各类群众体育活动120余项次。

今年10月份,我市组团参加了在洛阳举行的河南省第五届农民运动会,并参加了全部13个大项的比赛,共夺取47枚金牌、34枚银牌、19枚铜牌,在参加本届农运会的18个地市中取得了金牌数第一、团体总分第一的优异成绩,同时还获得了优秀组织奖和体育道德风尚奖。这是我市代表团首次在省农运会上称雄,这也是全民健身活动在我市广大农村普遍推广后所取得的丰硕成果。此外,市体育局还广泛开展了健身知识宣传,制定下发郑州市健身气功推广计划,倡议开展广播体操活动,加强了国民体质测定工作,制定下发了《郑州市群众体育评价指标体系(试行)》,为我市群众体育的健康发展夯实了根基。

体育惠民工程温暖人心

“继续实施全民健身工程,维修更新健身器材3000件”是2011年市委、市政府为民办理的“十大实事”之一。从今年3月20日开始,到8月份止,此项“实事”已经全面超额完成,共计维修器材214件,更新器材3094件。此项“实事”的圆满完成,不但为广大市民创造了更多的安全健身环境,而且也为我市创建文明城市做出了应有贡献。

2011年河南省计划在全省范围内建设155个健身园(含健身路径),经过我市积极努力,这些健身园(含健身路径)全部建在了郑州市。这极大地改善了郑州市民参与全民健身活动的环境条件。同时,我市在维修和更新健身器材的同时,还在这些健身器材的周围树立了警示牌,详细说明了各种器材的使用方法和注意事项,极大减少了因为使用不当而造成事故的次数。我市全民健身设施的建设和维护受到广大市民群众的欢迎和称赞,被称为“民心工程”和“德政工程”。

正视不足才能更进一步

郑州体育虽然在2011年取得了不错的成绩,但同时还有很多不足。比如,我市公共体育设施匮乏,缺少能够承办大型体育赛事的场馆,群众体育健身设施不够,与全国同类城市甚至部分省内城市相比,都处于落后状态,远远不能满足承办体育赛事和开展全民健身的需要;竞技体育优势项目不多,科技含量较低,优秀后备人才匮乏;体育赛事的运作和体育产业的运营还不能很好地利用民间资金,体育产业的发展缺乏规划和引导等。

对于这些不足,郑州市体育局李庆山局长直言不讳地说:“郑州体育存在的这些问题和不足之处,都需要市委、市政府高度重视,也需要我们体育系统干部职工积极进取,社会各界大力支持,以期得到尽快解决,这样才能为全市体育事业的新发展,为加快郑州都市区建设、打造中原经济区核心增长区做出新的更大贡献!”

上图:郑开马拉松红红火火。
下图:郑州健儿七城会争光。
本报记者 王微晶 陈凯 文 杨光 李焱 图



CBA一周综述:巨人杀手

88:84爆冷获胜,当了一回“巨人杀手”。或许正是受此鼓舞,接下来的两场比赛,上海队先2分战胜山西队,终结了对手的四连胜;后又以94:85力克军旅八一队。就这样,当上“巨人杀手”的上海队上周一下子收获了三连胜,同时该队的外援凯利渐入佳境,这对于上海队来说是“双喜临门”。

山东队上周也扮演了“巨人杀手”的角色,只不过来得稍晚一些。上周该队第一场比赛是主场迎战八一队,此前山东队已经遭

遇了七连败。尽管对手实力不算太强,但好歹也是带着两连胜做客山东。最终,集体爆发的山东队取得112:87的大捷。或许是受到连败的鼓舞,山东队上周第二场即面对的是由JR史密斯领衔的浙江队,依旧打得虎虎生威,并最终101:94力克对手,成为名副其实的“巨人杀手”。同时,也让JR史密斯的41分打了水漂。上周最后一场面对实力偏弱的江苏队,山东队如愿以偿取得胜利,拿下三连胜。

实力强并不等于可以一直赢下去,实力弱并不等于一直都是“软柿子”;强队不可能成为永远的常胜将军,弱队当然也能扮演战胜强队的“巨人杀手”。上周的CBA赛场,就有很多弱队成为“巨人杀手”,并借此取得不错的连胜战绩。

现如今上海队早已不能和邓华德刚接手时创造出奇迹的那支队伍相比了,但是面对昔日主帅执教的新疆队,上海人就是要憋着一股劲证明:没了你老邓,照样赢球。上周的首场比赛,上海队坐镇主场迎战新疆队,赛前前者已经四连败,后者则是四连胜。再加上新疆队大牌云集,比赛胜负应该没有悬念。但事实恰恰相反,上海队面对邓华德带领的新疆队发挥团队战斗力,最终以